
Miesto, kde sa žije bez starostí 

Rozprávkový  letohrádok  v  krásne  upravenom  parku,  vernej  kópii  francúzskych  parkov,  s
množstvom cudzokrajných  drevín,  s  knižnicou  s  5160  zväzkami  kníh,  kaplnkou,  pustovňou,
filagóriou,  rodinnými  kúpeľmi,  priestrannými  klietkami  plnými spevavých  vtákov  a  s
podmanivým  výhľadom  na  Tatry.  Miestečko  stvorené  pre  filozofiu,  krásne  umenie,  pokoj  a
duševnú slobodu.  Nádherné miesto nazvané Sans Souci „Bez starostí“.

Každému, kto zatúži navštíviť takéto čarovné miesto a aspoň chvíľu si žiť bez starostí, odporúčame
navštíviť v dňoch 29. - 30. augusta Spišskú Novú Ves. Pretože miesto, kde sa žije bez starostí, sa stane
počas ďalšieho Top podujatia Terra Incognita Duch času.

Duch času prenesie návštevníkov do dávnych dôb a pred ich zrakmi budú bojovať gladiátori, ale aj
rytieri v jasnej zbroji. Hornoliptovský kurucký regiment zlape zbeha a svoj tábor si tu rozloží aj turecký
paša, v ňom sa obklopí nielen svojimi vojakmi, ale aj hudobníkmi a brušnými tanečnicami. Zaznejú tiež
bubny a poľnice vojsk z tridsaťročnej vojny, udejú sa rytierske súboje a turnaje, dokonca ohňový turnaj
na koňoch. Znieť bude dobová hudba a tancovať sa budú dobové tance.

„Ale  návštevník  si  nemusí  robiť  starosti,  všetky  tie  boje  napokon  dobre  skončia.  No  a  miesto
bezstarostnosti  Sans  Souci,  pripomenie  historická  kompozícia  z  dejín  mesta  Spišská  Nová  Ves o
letohrádku na Blaumonte,“ pozýva na podujatie JUDr. Lenka Vargová Jurková, riaditeľka Kultúrneho
centra KSK. Do mesta príde so svojím sprievodom aj  gróf Štefan Csáky s manželkou Júliou, ktorí
letohrádok dali postaviť ako útočisko múz a slobody ducha.

S obdivom sledovať prelety dravých vtákov alebo dobrodružstvá Kocúra v čižmách budú určite všetci
detskí návštevníci. Zaujme aj bábková rozprávka o zmiznutom kaštieli, ktorá odhalí jednu tajomnú a
strašidelnú záhadu vrchu nad Spišskou Novou Vsou.  Príjemným zážitkom bude slovenský folklór  v
podaní Slovákov žijúcich v zahraničí, pretože medzinárodný folklórny festival Slováci Slovákom 2014 je
súčasťou Top podujatia.

Stredovekú atmosféru a kolorit podujatia doplní veľké množstvo remeselníckych stánkov. V nich budú
remeselníci ponúkať svoj tovar tak, ako kedysi, keď v roku 1408 kráľ Žigmund povolil mestu Spišská
Nová Ves okrem týždenných trhov vydržiavať každý rok aj jeden výročný trh.  Svojimi výrobkami sa tu
budú  prezentovať  majstri  tradičných  remesiel  nielen  zo  Slovenska.  Len  každý  večer  bude  patriť
súčasnosti, presnejšie koncertom súčasnej populárnej hudby. V piatok sa predstaví Katka Landlová a v
sobotu kapela I.M.T. Smile.

Bohatý program doplnia výborné turistické zľavy

Na najvyššiu kostolnú vežu Slovenska budete môcť v dňoch 29. až 31. augusta vystúpiť zadarmo. V
tom istom termíne návštevníkov príjemne prekvapia 50-percentné zľavy na vstupnom na letné kúpalisko
a do zoologickej záhrady. Na výstavu karikatúr z časopisu Roháč  „Hlavne autom, vlakom a raketou
menej“ v Slovenskom technickom múzeu v Spišskej  Novej  Vsi  bude v týchto  dňoch tiež polovičné
vstupné.  29. augusta bude voľný vstup na výstavu „Život za kláštornými múrmi“ v Múzeu Spiša, 30.
augusta  v  čase od  15.00  do  19.00,  ponúka vstup  zdarma do  svojich  expozícií  Galéria  Spiša  a
Monkeyland  poskytne  na  vstupnom  zľavu  vo  výške  50 %.  Bezstarostné  chvíle  vďaka  bohatému
programu  a  skvelým  zľavám  zabezpečí  v  posledný  prázdninový  víkend  len  Top  podujatie  Terra
Incognita v Spišskej Novej Vsi.



TERRA INCOGNITA je  samostatný  program iniciovaný  regionálnou  samosprávou  na  podporu
kultúry a rozvoja kultúrneho cestovného ruchu prostredníctvom vytvorenia trvalo udržateľnej ponuky
destinácií, produktov a služieb.
Hlavnou témou programu je kultúrne dedičstvo rozložené a zachované na 3 tematických cestách –
železnej, gotickej a vínnej. Historický potenciál v jednotlivých obciach a mestách Košického kraja tak
vytvoril línie jedinečných ciest, po ktorých môže návštevník putovať a spoznávať nielen historické témy
jednotlivých ciest, ale aj zažiť jedinečnú atmosféru kultúrnych, športových a iných podujatí, ktoré na
týchto cestách ponúkame.
Viac na www.terraincognita.sk

Mesto Spišská Nová Ves je hlavným organizátorom podujatia Duch času. Je označované za vstupnú
bránu do Národného parku Slovenský raj. Mesto má bohatú históriu, prešlo obdobiami rozkvetu, ale aj
úpadku.  Prvá  písomná  zmienka  o  Spišskej  Novej  Vsi  je  z  29.11.1268  v  listine  ostrihomského
arcibiskupa Filipa, v ktorej sa spomína „plebanus de Villa Nova“. Z tejto listiny je zrejmé, že v roku 1268
Spišská Nová Ves už bola osídlená obec s vlastnou farou a kostolom.  K najväčším privilégiám, ktoré
mesto dostalo bolo privilégium zo 6. 12. 1380, vydané kráľom Ľudovítom I., ktorým povolil obyvateľom
mesta usporiadať týždenné trhy a to v sobotu. Na týchto trhoch sa schádzali obchodníci a remeselníci z
celej Spišskej župy. Nechýbali ani obchodníci z Poľska, Rumunska a Ruska.
Viac sa o histórii aj súčasnosti mesta dočítate na jeho oficiálnych stránkach: 
www.spisskanovaves.eu

http://www.terraincognita.sk/

